
CONSILIUL LOCAL ORAS BREZOI 
JUDETUL VÂLCEA 

HOTĂRÂ REA Nr. ~J 
Privitor la: Aprobarea Statutului oraşului Brezoi 

Consiliul Local oras Brezoi, Judetul Valcea, întrunit în şedinţă ordinară 
astăzi 21 iulie 2003, la care participă un număr de 17 consilieri din totalul de 17 din 
câţi este constituit. 

Văzând că domnul consilier Bădescu Ciunică a fost ales preşedinte de 
şedinţă. 

Luând în discuţie expunerea de motive prezentată <le domnul Dumitrescu 

Gheorghe-primarul oraşului Brezoi, raportul comisiei pentru administraţie publică 

locală, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor 

cetătenilor şi raportul de specialitate nr. 6172 din 11.07 .2003, întocmit de secretarul 

oraşului Brezoi prin care se propune aprobarea Statutului oraşului Brezoi. 

Văzând raportul de avizare a legalităţii proiectului de hotărâre întocmit de 

secretarul oraşului Brezoi. 

În conformitate cu prevederile OG nr.53/2002,aprobată prin Legea 

nr.96/2003. 

În temeiul art.38 lit."b",alin.ultim şi art.46 din Legea nr.215/2001, privind 

administraţia publică locală, cu un număr de 17 voturi "pentru", 
Adoptă următoarea, 

HOTĂRÂRE: 

Art.1. Se aprobă Statutului oraşului Brezoi întocmit conform OG 

nr.53/2002,aprobată prin Legea nr.96/2003, aşa cum se prezintă în anexa, care face 

parte integrantă din prezenta hotărâre . 

Art.2. Începând cu data adoptării prezentei hotărâri îşi încetează valabilitatea 

prevederile H.C.L. nr.24/23.06.1992. 

Art.3. Primarul, Viceprimarul şi Secretarul oraşului Brezoi, împreună cu 

compartimentul personal salarizare din cadrul aparatului propriu al Consiliului 

Local vor urmări ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri. 

Brezoi la 21 iulie 2003 

SECRETAR, 

Nistor Mar, 



CONSILIUL LOCAL ORAŞ BREZOI 
JUDETUL VÂLCEA 

·Anexa la 
H.C.L. nr. 4 8 / ,.2J. o.f-. 2oo3 

STATUTUL 
ORAŞULUI BREZOI, JUDEŢUL VÂLCEA 

CAPITOLUL I 

DELIMITAREA TERITORIALĂ 

Situat în Carpaţii Meridionali, în depresiunea care încheie neasemuit de 
pitoresc, valea cuprinsă între munţii Lotrului, Căpăţânii şi Coziei, parte 
componentă a depresiunii Titeşti-Brezoi (recunoscută în trecut sub denumirea de 
Ţara Loviştei) oraşul Brezoi este cea mai mare aşezare de pe Valea Lotrului. 

Oraşul Brezoi are ca vecinătăţi : 
a) La Nord-judeţul Sibiu, comunele Câineni şi Racoviţa 
b) La Est-comunele Racoviţa şi Berislăveşti 
c) La Sud-oraşele Călimăneşti şi Olăneşti 
d) La Vest -comuna Malaia 

Ca unitate administrativ-teritorială oraşul Brezoi este format din : 
-oraşul propriu-zis 
-8 sate aparţinătoare oraşului şi anume : Călineşti, Drăgăneşti, Proieni, 

Corbu, Golotreni, Văratica, Valea lui Stan şi Păscoaia. 
Satele aparţinătoare îşi păstrează caracterul preponderent rural. Acestora li se 

aplică reglementările legale în vigoare specifice mediului rural. 
· Oraşul Brezoi este persoană juridică de drept public. El are patrimoniu 

propriu şi capacitate juridică deplină. 
Oraşul Brezoi poate intra în raporturi juridice cu alte autorităţi sau instituţii 

publice, cu persoane juridice române sau străine, indiferent de natura lor, precum şi 
cu persoane fizice în condiţiile legii. 

Oraşul propriu-zis este situat la confluenţa Lotrului cu Oltul până la Valea 
Vasilatului pe o distanţă de 6 km, aflat la o altitudine de 340 m. 

Coordonatele geografice importante ce trec prin oraşul Brezoi sunt :paralele 
45 şi 22' latitudine nordică şi meridicanul de 24 şi 11' longitudine estică. Este 
străjuit spre sud de meterezele abrupte ale Foarfecii cu altitudine de 831 m din care 
ţâşneasc adesea colţuri de stânci spre azurul cerului şi spre care încearcă eroic să 
urce exemplare firave de fag. Spre nord privirea este atrasă de straturile paralele ale 
unor vechi sendimente înclinate uşor spre Olt. 

Din acestea se ridică Ţurţudanul cu altitudine de 644 m, alături de care apele 
Văii Doabra au săpat un scoc adânc prin care se zăresc mai departe nenumărate 
conuri, piramide, un relief tipic sedimentar supus furiei apelor. 
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Satul Călineşti se află la 11 km de centrul oraşului şi este amplasat pe malul 
drept al râului Olt şi de-a lungul văilor Beţel şi Valea Călineşti pe o distanţă de 4 
km. Este străbătut de drumul naţional Rm.Vâlcea-Sibiu, respectiv D.N.7 şi se 
învecinează la nord cu comuna Racoviţa, iar la sud cu satul Drăgăneşti. 

Satul Drăgăneşti se află pe malul stâng al râului Olt la o distanţă de 9 km de 
centrul oraşului şi este desfăşurat pe o lungime de 2 km. Nu are legătură rutieră 
directă decât pe valea pârâului Băiaşi, accesul locuitorilor făcându-se peste 
pasarela care traversează râul Olt. Se învecinează la nord cu satul Călineşti, iar la 
sud cu satele Proieni şi Văratica. 

Satele Corbu şi Proieni între care în prezent nu mai există o delimitare strictă 
se găsesc la o distanţă de 7 km de centrul oraşului. Sunt străbătute de D.N.7 având 
o întindere de 2 km şi ca vecinătăţi la nord cu satul Drăgăneşti , iar la sud cu satul 
Golotreni. 

Satul Golotreni se află la o distanţă de 5 km de centrul oraşului şi este 
desfăşurat pe o distanţă de 1 km. Este străbătut de D.N. 7 şi are ca vecinătăţi : la 
nord satul Corbu , iar la sud oraşul propriu-zis. 

Satul Văratica se află amplasat pe malul stâng al râului Olt la o distanţă de 6 
km de centrul oraŞului, defăşurându-se ·pe o distanţă de 1 kin. Accesul în satul 
Văratica se asigură peste barajul Hidrocentralei Gura Lotrului, prin staţia CFR 
Lotru. 

Din prezentarea făcută se poate concluziona că cele 6 sate sunt situate pe 
defileul râului Olt. 

Satul Valea lui Stan se află amplasat pe malul drept al râului Lotru, la o 
distanţă de 4 km de centrul oraşului, desfăşurându-se pe o distanţă de 2 km atât pe 
malul drept al râului Lotru cât şi pe pârâul Valea lui Stan. Este traversat de D.N. 7A 
Brezoi-Voineasa şi se învecinează la est cu oraşul propriu-zis şi la vest cu satul 
Păscoaia. 

Satul Păscoaia se află amplasat pe malul stâng al râului Lotru, la o distanţă 
de 9 km şi este desfăşurat pe o distanţă de 2 km. Se învecinează la est cu satul 
V alea lui Stan şi la vest cu comuna Malaia, accesul către sat făcându-se peste podul 
ce traversează râul Lotru. 

Amplasarea satelor aparţinătoare oraşului Brezoi este reprezentată grafic în 
anexa nr .1 la prezentul statut. 

Administrativ ,oraşul Brezoi se află în nordul judeţului Vâlcea, fiind cel mai 
nordic din oraşele existente în judeţ. 

Alcătuirea geologică a teritoriului oraşului Brezoi este strâns legată de 
geneza şi evoluţia Carpaţilor Meridionali. Se întâlnesc două categorii de formaţiuni 
metamorfice : ale cristalinului de tip Cozia şi Sebeş-Lotru, precum şi formaţiuni 
sedimentare. 

Relieful cuprinde o zonă montană: părţi din munţii Lotrului şi Căpăţânii~ cât 
şi o zonă depresionară, ramura sud-vestică a Depresiunii Loviştei (Titeşti-Brezoi). 

Altitudinea scade spre V alea Lotrului de la N la S în munţii Lotrului şi de la 
S la N în munţii Căpăţânii.Altitudinile depăşesc valori de 1900 m în munţii 
Lotrului şi 1500 m în munţii Căpăţânii. 
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În apropierea zonei de locuinţe a oraşului, munţii poartă denumirea ca 
Poiana Suliţei, Vârful Doabrei, Ţurţudanul, Purcaru, Purcărelu, Pleaşa Oii, Pleaşa 
în munţii Lotrului şi Narăţu, Foarfeca, Verdeşu, Poiana cu Târsa, Plaiul lui Stan în 
cadrul masivului Căpăţânii. 

Altitudinea relativă a zonei de locuinţe faţă de partea nordică (spre exemplu 
faţă de Ţurţudanul) depăşeşte 300 m, iar în sud aproximativ 500 m (faţă de vârful 
Foarfeca), ducând la un peisaj frumos şi un topoclimat în zona depresionară 
(locuită). 

Din punct de vedere climatic, oraşul Brezoi se situează în climatul complex 
al Carpaţilor Meridionali, respectiv etajul munţilor mijlocii, cuprins între 
altitudinea de 800-900 m. Pentru zona depresionară (locuită) există topoclimat 
specific zonelor joase depresionare, intramontane. 

Temperatura medie anuală este cuprinsă între 4-8 °C, valoare mai mare în 
depresiune şi mai mică în zona înaltă montană. Precipitaţiile sunt bogate, situându­
se în jurul valorilor de 1000-1200 mm anual în zona înaltă şi 800-1000 mm în zona 
depresionară. 

Vânturile depind în mare măsură de configuraţia reliefului. Existenţa Văii 
Oltului face ca mase mari de aer să fie canalizate pe această vale, având directia 
nord-sud şi sud-sud-vest. În zona depresionară, după direcţia Văii Lotrului,o v~le 
longitudinală, vântul bate pe directia vest-est şi mai rar în invers. 

Întreaga reţea de apă curgătoare din zona Brezoiului aparţine bazinului 
hidrografic al râului Olt, având ca afluent principal râul Lotru. Lotru primeşte 
afluenţi numeroşi ca :Păscoaia, V alea lui Stan, Vasilatu, V alea Satului, Valea 
Doabrei, Dăneasa şi Şindrila. 

Dintre lacuri cel mai important este lacul de acumulare de la Gura Lotrului 
pe Olt, construit pentru obţinerea energiei electrice în centrala hidro de pe Olt. 

Vegetaţia 
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Diversitatea formelor de relief şi condiţiile pedoclimatice existente pe 
teritoriul Brezoiului au favorizat dezvoltarea unei vegetaţii bogate, depusă în etaje, · 
corespunzător altitudinii reliefului. Munţii care încadrează oraşul propriu-zis sunt 
ocupaţi cu păduri de gorun şi fag, amestec de foioase şi conifere. În zona înaltă se 
găsesc mai multe suprafeţe ocupate cu conifere. Există şi plantaţii noi ce conţin în 
general molid. Tot în zona montană se găsesc şi pajisti folosite pentru creşterea 
oilor. Zăvoaiele de pe marginea râului Lotru şi a pâraielor conţin şi arini. 

Fauna este în strânsă legătură cu vegetaţia, fiind specifică zonei de păduri, 
formată din : mamifere, răzătoare (veveriţe), păsări , reptile (şerpi, salamandre) şi 
altele. Fauna piscicolă a scăzut mult pe Lotru în urma construcţiilor de baraje 
pentru hidrocentrale, iar pe Olt este afectată de poluarea apei. Dintre peştii existenţi 
putem arăta : păstrăvul, lostriţa-mai rar şi alţii. 

Solurile sunt slab dezvolatate, specifice zonei montane, cum ar fi solurile 
brune şi brune-polzolice. În ansamblu său natura oraşului Brezoi reprezintă prin 
aşezare şi varietatea elementelor un loc de o deosebită valoare naturală, ştiinţifică şi 
practică şi în acelaş timp o atracţie deosebită din punct de vedere turistic. În cadrul 
zonei Brezoiului există numeroase plante ocrotite cum ar fi : floarea-de-colţ ce se 
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găseşte în Valea Doabrei la ce mai joasă altitudine din ţară, tulchina mică, 
dediţelul, o podoabă a stâncăriilor din Ţurţudan şi altele .Prin resursele naturale 
existente de floră, faună, oraşul Brezoi dispund de un important potenţial turistic, 
fiind principala poartă de pătrundere pe V alea Lotrului. 

SUPRAFAŢA ORAŞULUI BREZOI ca unitate administrativ-teritorială este 
de 22.612 ha, din care: 

a) l.068 ha teren agricol, din care: arabil - 51 ha, pomicolă - 36 ha, 
păşuni - 457 ha şi îaneţe - 524 ha. 

b) 21.235 ha teren cu vegetaţie forestieră 
c) 65 ha ape şi bălţi 
d) 54 ha drumuri 
e) 77 ha curţi şi clădiri 
f) 146 ha neproductiv 

Totalul suprafeţei de teren cuprinsă în intravilanul oraşului şi al satelor 
aparţinătoare este de 432,80 ha: 

1. Oraşul Brezoi 263,95 ha 
2.Satul Călineşti 46,90 ha 
3.Satul Corbu 3,6 ha 
4.Satul Golotreni 16,70 ha 
5.Satul Păscoaia 29,05 ha 
6.Satul Proieni 7,50 ha 
7.Satul Valea lui Stan 12,05 ha 
8.Satul Drăgăneşti 26A5 ha 
9.Satul Văratica 26,60 ha 

CAPITOLUL II 
DELIMITAREA COLECTIVITĂŢII ASUPRA CĂREIA 

SE EXERCITĂ AUTORITATEA CONSILIULUI LOCAL 
ŞI A PRIMARULUI 

Autoritatea administraţiei publice prin care se realizează autonomia locală în 
oraşul Brezoi este Consiliul Local Oraş Brezoi ca autoritate deliberativă şi primarul 
ca autoritatea executivă. 

Consiliul Local Brezoi şi primarul funcţionează ca autorităţi administrative 
autonome şi rezolvă treburile publice din oraşul Brezoi ca autoritate administrativ­
teritorială, înţelegându-se prin aceasta atât oraşul cât şi satele aparţinătoare. 
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SCURT ISTORIC 
Existenţa primelor colectivităţi umane pe Valea Lotrului, după unele 

descoperiri arheologice făcute la Ciunget datează din epoca fierului : la V alea lui 
Stan s-a descoperit în anul 1963 o necropolă (cimitir cu morminte de incineraţie în 
cutie de piatră) şi o locuinţă , de unde s-au cules mai multe fragmente ceramice şi 
o fusaiolă. 

În perioada halatatină, Brezoiul era locuit de către daci, după cum 
demonstrează moneda de aur cu legenda coson descoperită aici, datată în anul 
1943 î.e.n. 

În vremea cuceririi Daciei de către romani aceştia au fixat la Gura Lotrului 
un turn de pază pentru a controla întreaga valea a Lotrului. Existenţa romanilor în 
aceste locuri a fost dovedită de Grigore Tocilescu care a descoperit aici o statuetă şi 
o monedă de provenienţă romană. 

Dovada care atestă continuitatea societăţii omeneşti pe aceste locuri o 
constituie documentul toponimic „La Traian " care apare în multe zapise la 
sfârşitul sec.al- XIV -lea şi începutul secolului al-XV-lea ca semn de hotar „La 
Traian" , aşa era denumit locul pe unde trece astăzi şoseaua naţională de pe V alea 
Oltului şi podul peste râul Lotru la Golotreni. 

Satul Proieni are la origine tot un cuvânt roman, derivând din Traian-Proieni. 
La începutul sec. a -XVI-iea , un document de la Radu cel Mare vorbeşte 

clar despre o populaţie aşezată pe râul Lotru. Este vorba de hrisovul din 20 ianuarie 
1505 prin care domnul întăreşte mănăstirii Cozia vama de la Genune în care spune : 
„Şi lotrenii care vor fii negustori şi vor purta cumpărături din ţara domniei mele 
sau de la unguri toţi lotreni să plătească vamă Sfintei Mănăstiri ". Aceşti lotreni nu 
puteau să fie decât cei din Brezoi, Golotreni sau Proieni, care aveau posibilitatea să 
se ocupe cu comerţul fiind aşezaţi aproape de drumul de pe Olt cât şi de vama de la 
Genune-Câine ni. 

Documentar Brezoiul este atestat în anul 1549 când un negustor din Braşov 
vine la Brezoi la o partidă de mărfuri, dusă într-un singur transport în valoare de 
1 OOO de aspri. Condica de socoteli a oraşului Breşov a înregistrat numele 
Brezoiului, care astfel e menţionat pentru prima oară într-un document scris. 

Numele localităţii Brezoi se întâlneşte şi într-un hrisov din 4 decembrie 
1585. Un alt document din vremea lui Mihai Viteazul ne furnizează detalii despre 
localitatea Brezoi (hrisovul din 14 iunie 1597). Există informaţii despre principalele 
ocupaţii ale locuitorilor: pescuitul, creşterea vitelor, agricultura, comerţul cu 
oraşele din Ardeal . Tot pentru sec. al-XVI-lea este menţionată existenţa şi 
exploatarea aurului în Munţii Lotrului, în apa Lotrului şi în punctul Valea lui Stan. 

În secolul al-XVII-lea, în vremea lui Matei Basarab, într-un document se 
aminteşte de plăieşii de pe Lotru, fapt ce ne face să credem că aceştia existau din 
timpuri mai vechi, având principala ocupaţie să păzească munţii pe linia graniţei cu 
Transilvania, fiind scutiţi de obligaţii faţă de domnie. 

Plăieşii existau pe ambele versante ale Carpatilor, fiind recrutati din 
populaţia satelor româneşti şi erau conduşi de un vătaf din satul Boiţa, având 
misiunea să păzească munţii situaţi la nord de Lotru. 
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Un moment important în viaţa satelor de pe Valea Lotrului şi a Oltului în 
constituie construirea între 1717-1722 a şoselei de pe Valea Oltului "Via Carolina'' 
de către austrieci, când Oltenia se afla sub stăpânirea Austriei. Valea Lotrului este 
astfel scoasă din izolarea economică în care trăise şi intră în circuitul economic al 
ţării. 

În secolul al-XVII-lea şi al -XVIII-iea Mănăstirea Cozia acaparează tot mai 
mult proprietăţile moşnenilor din Brezoi prin danii, cumpărări sau procese care 
întotdeauna se încheiau în favoarea călugărilor. 

În decursul sec. al-XVIII-lea localitatea Brezoi este menţionată pe mai multe 
hărţi, începând cu cea a stolnicului Constantin Cantacuzino. 

Dezvoltarea exploatării şi industrializării lemnului a avut consecinţe 
importante în dezvoltarea localităţii Brezoi, din 1819 începând să funcţioneze 
primele joagăre, iar în 1864 Brezoiul devine comună; 1874 se înfiinţează primul 
oficiu poştal. 

În 187 4 s-a înfiinţat fabrica de cherestea , ocupaţia de bază a Brezoiului fiind 
exploatarea lemnului. 

După 1878 la Brezoi se înfiinţează societăţile forestiere "Lotru "-în 1901, 
"Oltul'' în 1904 şi Vasilatu în 1909, iar în anul 1920 Societatea Anonimă 
Românească pentru Industria de păduri "CARP A TINA" cu un capital de 
100.000.000 lei împărţit în 20.000 acţiuni în valoarea de 500 lei fiecare. 

În afară de sătenii de pe V alea Lotrului , investitorii străini au adus un 
însemnat număr de muncitori calificaţi din Ardeal cât şi din Italia, Germania şi 
Ungaria care munceau împreună cu brezoienii. 

În anii 1950-1956 reşedinta raionului Loviştea a fost la Brezoi. 
În acestă perioadă au funcţionat o serie de instituţii: Tribunalul, Miliţia, 

Procuratura, Sfatul Popular raional ect., instituţii care s-au mutat odată cu 
defiinţarea raionului Loviştea şi înfiinţarea raionului Potcoava. 

Impusă de satisfacerea nevoilor locale ale oamenilor muncii, în Brezoi s-au 
dezvoltat o serie de instituţii ca: Sanatoriul TBC, Clubul, Şcoli, etc. 

Prima şcoală pe Valea Lotrului s-a înfiinţat încă din anii 1830 fiind una din 
cele mai vechi şcoli româneşti din Oltenia, şcoală care până în anul 1864 
funcţi~nează cu întreruperi. ·· 

Intre anii 1948-1955 a funcţionat lângă IFET Brezoi o şcoală profesională şi 
o şcoală medie tehnică care după un an se mută la Curta de Argeş. 

Un fapt deosebit îl constituie înfiinţarea învăţământului mediu rural în anul 
1956, iar în anul 1960 a Liceului de Cultură generală curs de zi. 

Din fondul centralizat al statului s-au construit până în anul 1962 de către IF 
Brezoi 5 blocuri a cîte două apartamente, 2 blocuri a câte 16 apartamente şi de către 
Sectorul Minier, 2 blocuri a câte 16 apartamente. 

Spitalul Orăşenesc Brezoi, în perioada 1956-1966 a trecut printr-o serie de 
transformări de la infirmerie cu 20 de paturi la 125 paturi. 

Între anii 1962-1968 dezvoltarea economico-socială a Brezoiului nu mai 
înregistrează dinamica anterioară , deoarece se preconizează să fie afectată prin 
constructia unei hidrocentrale la Gura Lotrului . . 
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După reorganizarea administrativ-teritorială a ţării din anul 1968, Brezoiul 
este declarat oraş şi cunoaşte până în anul 1985 o dezvoltare puternică. 

Cele două unităţi cu ponderea în economia oraşului, respectiv UFET -ul şi 

Sectorul Minier, au cunoscut o serie de modernizări şi transformări ca urmare a 
investitilor alocate . . 

Astfel la Unitatea UFET în anii 1980 a avut loc modernizarea fabricii; s-au 
montat utilaje nou în hala gatere; nou cazan în centrala termică; descărcătoare 
autotrolii de 25 tone în depozitul final şi CSPL ; a fost montat un cântar-basculă de 
50 to; o nouă maşină de şlefuit şi calibrat PAL. 

Pentru parchetele de exploatare au fost alocate fonduri importante pentru 
amenajarea unor drumuri forestiere, cabane,montat funiculare. 

În cadrul Sectorului Minier, în această perioadă a fost amenajată o instalaţie 
pentru măcinarea felspatului, filtre pentru desprăfuire, benzi transportoare pentru 
încărcări. 

Cea mai mare investiţie pe care a cunoscut-o oraşul în această perioadă, a 
fost amenajarea Hidrocentralei Gura Lotrului cu o putere instalată de 28 MG/h, 
costul investiţiei depăşind 900 milioane lei. 

Acest obiectiv a fost dat în folosinţă în anul 1987, iar la realizarea lui au 
concurat ACH Olt Superior , ACT Vâlcea, IUG-CCF Bucureşti, ACTCF Braşov. 
Realizarea acestui obiectiv a propus exproprierea a peste 40 imobile din satele 
Golotreni, Văratica, Corbu-Proieni, Drăgăneşti. Aşa cum spuneam mai sus, pe raza 
oraşului şi-au desfăşurat activitatea cele trei mari şantiere, respectiv ACH care şi-a 
amenajat o organizare de şantier în zona Gura Lotrului, Şantierul ACTCF Braşov 
cu organizare de şantier în zona Staţiei CFR Lotru, ACF Vâlcea în zona sectorului 
Minier şi IUG-CCF Bucureşti în zona Centrului de fructe. 

A fost înfiinţată începând cu 5 iulie 1984-Cooperativa Meşteşugărească 
Lotru menită să asigure coordonarea activităţilor de prestări servicii şi industrie 
mică de pe raza oraşului Brezoi şi a oraşului Călimăneşti. 

Astfel reţeaua de prestări servicii şi industrie mică a cunoscut în această 
perioadă o continuă dezvoltare prin înfiinţarea unor secţii de tâmplărie, curăţătorie, 
sifonerie, împletituri , precum şi prin dezvoltarea secţiilor de croitorie bărbaţi şi 
femei, tricotaje, articole pentru nou-născuţi, cismărie în serie etc. 

La propunerea locuitorilor oraşului, Direcţia Judeţeană de Poştă şi 
Telecomunicaţii Vâlcea a asigurat automatizarea centralei telefonice din oraşul 
Brezoi, valoarea totală a investiţiei a fost de 5.200.000 lei, ea fiind dată în folosinţă 
în anul 1987. 

Pentru relizarea lucrărilor de dublare a căii ferate pe porţiunea Călimăneşti­
Lotru a luat fiinţă Brigada 2 Tunele ,Valea Oltului aparţinând de ACTCF Braşov cu 
sediul pe raza administrativ-teritorială a oraşului Brezoi, construirea unei Staţii 
Peco. 

Pentru îmbunătăţirea transportului feroviar în satul Călineşti a fost amenajată 
noua staţie CFR Beţel. 
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Pentru buna aprovizionare a populaţiei oraşului, în anul 1980 a fost 
amenajată în zona centrului oraşului o nouă piaţă agroalimentară, iar prin darea în 
folosinţă a blocurilor, spaţiile comerciale au crescut peste 3000 mp. 

În perioada 1976-1980 au fost construite în oraşul Brezoi un număr de 18 
blocuri însumând 1078 apartamente. 

Pentru administrarea acestui fond locativ a fost înfiinţat un sector de 
gospodărie comunală şi locativă aparţinând de Secţia Călimăneşti. La propunerea 
organelor, în anul 1987 a fost mutat sediul Secţiei de Gospodărie Comunală din 
Călimăneşti în oraşul Brezoi, iar în anul 1990 , din nou la Călimăneşti odată cu 
crearea Regiei Autonome.În prezent această activitate se realizează printr-un 
serviciu public, afat în subordinea directă a consiliului local. 

Au fost realizate de asemenea , pentru asigurarea agentului termic şi apei 
calde 2 centrale termice pe combustibil solid, precum şi extinderea căii ferate de la 
UFET la cele două centrale termice care ulterior au fost desfiinţate. 

În cadrul Spitalului Oărşenesc a luat fiinţă în anul 197 4 secţia de pediatrie cu 
un număr de 40 paturi , amenajată într-un nou imobil. 

Tot în această perioadă, respectiv 1976, a luat fiinţă şi Creşa Orăşenească cu 
o capacitate de I 00 locuri. -

Pentru aparatul administrativ a fost construit un bloc funcţional, iar pentru 
încălzirea spitalului s-a construit o centrală termică proprie pe combustibl solid. 

În perioada 1986-1987 s-a realizat electrificarea satelor Călineşti, Drăgăneşti, 
rezolvându-se astfel una dintre cele mai vechi propuneri făcute de locuitorii acestor 
sate. 

Din inţiativa Liceului Industrial Brezoi, cu sprijinul nemijlocit al unităţilor 
economice, a fost amenajată în zona străzii Vultureasa o bază sportivă. Ca urmare a 
scăderii debitului râului Lotru, cu sprijinul Intreprinderii Electrocentrale Vâlcea şi 
ACH Olt Superior, s-a realizat alimentarea cu apă potabilă a satului Păscoaia. 

Tot în satul Păscoaia , Ocolul Silvic Brezoi a realizat o păstrăvărie cu 4 
bazine. Pentru realizarea unei legături a reţelelor de înaltă tensiune de pe valea 
râului Olt şi Lotru , a fost amenejată în zona străzii Şindrila o staţie de înalăt 
tensiune. 

După anul 1990 s-a realizat la nivelul oraşului Brezoi: 
-electrificarea satelor Corbu-Proieni, Văratica; 
-începerea lucrărilor de canalizare a oraşului şi de amenajare a staţiei de 

epurare; 
-refacerea pardoselei la pasarela de trecere a râului Olt de la Drăgăneşti; 
-realizarea proiectului pentru alimentarea cu apă a oraşului din pârâul Valea 

Satului; 
-apariţia şi dezvoltarea unei reţele de desfacere a mărfurilor cu capital privat; 
-împroprietărirea foştilor deţinători de terenuri în conformitate cu prevederile 

Legii nr.18/1991 şi Legii nr.1/2000. 
-executarea unor lucrări în domeniul edilitar gospodăresc cum ar fi : 

continuarea lucrărilor de acoperire a blocurilor 12/2, 12/3, 13/2, repararea străzii 
Vasilatu, lucrării de acoperire asfaltice uşoare pe str.Trandafirilor şi Vultureasa; 
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-replantarea spaţiilor şi zonelor verzi. 
Principalele unităţi cu activitate pe raza oraşului Brezoi au fost reorganizate 

în regii autonome şi societăţi comerciale. 
Din fonduri proprii s-a realizat amenajarea corpului anexă al primăriei , 

astfel încât să poată functiona o trezorerie sau bancă comercială. 
În anul 1999 s-a dat în funcţiune un nou sediu al Primăriei Oraş Brezoi şi 

Administraţiei Fiscale a Oraşului Brezoi. 
După anul 1990 s-a reînfiinţat Judecătoria Brezoi şi Parchetul Brezoi. 

CAPITOLUL III 
POPULAŢIA ORAŞULUI 

În anul 2002 s-a efectuat în toată ţara recensământul populaţiei şi locuinţelor, 
în conformitate cu prevederile H.G. nr. 680/2001 

La nivelul oraşului au fost recenzate un număr de 1370 cladiri în care s-au 
gasit 2716 locuinţe, cu 2291 gospodării. 

Cu această ocazie s-au gasit 7016 persoane. În urma prelucrării datelor 
potrivit situaţiei preliminare date publicităţii, populaţia stabilă a oraşului Brezoi 
este de 6.830 locuitori. 

Populaţia stabilă a oraşului Brezoi exclusiv satele aparţinătoare este de 5 .219 
Structura populaţiei pe sate: 
-Căline şti 4 91 
-Drăgăneşti 126 
-Proieni 102 
-Corbu 50 
-Văratica 76 
-Golotreni 95 
-Valea lui Stan 461 
-Păscoaia 210 

Referitor la componenţa etnică pe baza aceloraşi date a rezultat că populaţia 
oraşului este în majoritate de origine română, cetăţenia la toţi locuitorii oraşului 
este română, iar limba vorbită este limba română. 

Structura populaţiei oraşului Brezoi din punct de vedere etnic se prezintă 
astfel : 

-români 6781 
-maghiari 14 
-germani 9 
-rromi-ţigani 5 
-ucra1mem 7 
-alte naţionalităţi 14 
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Structura populaţiei active este următoarea : 
-total populaţie activă 3942 
-total populaţie ocupată 1099 

din care: 
-în industrie 
-agricultură 

-construcţii 
-transporturi 
-învăţământ-cultură 
-alte activităţi 

528 
5 
135 
77 
103 
332 

CAPITOLUL IV 
DENUMIREA LOCALITĂŢII DE REŞEDINŢĂ 

Oraşul Brezoi ca unitate administrativ teritorială se compune din oraşul 
propriu-zis şi 8 sate aparţinătoare. 

Localitatea de reşedinţă este oraşul Brezoi , iar satele aparţinătoare sunt : 
-Căline şti 

-Corbu 
-Drăgăneşti 

-Golotreni 
-Păscoaia 

-Proieni 
-Valea lui Stan 
-Văratica 

Oraşul propriu-zis are un număr de 15 străzi şi anume : 
-Eroilor -Trandafirilor 
-Dăneasa -Panduri 
-Şindrila -Crizantemelor 
-Clubului -Vultureasa 
-Zăvoi -Florilor 
-F abricii -V asilatu 
-Unirii -Doabrei 
-Lotrului 

Potrivit Legii nr.351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a 
teritoriului naţional - Secţiunea a IV-a "Reţeaua de localităţi", localitatea Brezoi 
este încadrată la rangul III de localităţi, iar satele componente Oraşului Brezoi la 
rangul V de localităţi. 
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CAPITOLUL V 
AUTORITĂTILE ADMINISTRAT/EI PUBLICE LOCALE ' . 

Autorităţile administraţiei publice prin care se realizează autonomia locală la 
nivelul oraşului Brezoi sunt Consiliul Local ca autoritate deliberativă şi primarul ca 
autoritate executivă. 

Atât consiliul local cât şi primarul au fost aleşi în conformitate cu prevederile 
Legii nr.70/1991,cu modificările ulterioare, privind alegerile locale , urmând ca şi 
în viitor alegerile să se facă în baza aceluiaşi act normativ sau a unei legi organice, 
care completează sau modifică actu) normativ menţionat. 

Atribuţiile specifice ce le revin sunt reglementate de Legea nr.215/2001 
privind administraţia publică locală. 

Consiliul local are iniţiativă şi hotărăşte, în condiţiile legii, în toate 
problemele de interes local, cu excepţia celor care sunt date prin lege în competenţa 
altor autorităţi publice, locale sau centrale. 

Consiliul local are următoarele atribuţii principale : 
a)alege din rândul consilierilor viceprimarul, respectiv viceprimarii, după 

caz; stabileşte, în limitele normelor legale, numărul de personal din aparatul 
propnu; 

b )aprobă statutul comunei sau al oraşului, precum şi regulamentul de 
organizare şi funcţionare a consiliului; 

c )avizează sau aprobă, după caz, studii, prognoze şi programe de dezvoltare 
economico-socială, de organizare şi amenajare a teritoriului, documentaţii de 
amenajare a teritoriului şi urbanism, inclusiv participarea la programe de 
dezvoltare judeţeană, regională, zonală şi de cooperare transfrontalieră, în condiţiile 
legii; 

d)aprobă bugetul local, împrumuturile, virările de credite şi modul de 
utilizare a rezervei bugetare; aprobă contul de încheiere al exerciţiului bugetar; 
stabileşte impozite şi taxe locale, precum şi taxe speciale, în condiţiile legii; 

e )aprobă, la propunerea primarului, în condiţiile legii, organigrama şi statul 
de funcţii, numărul de personal şi regulamentul de organizare şi funcţionare a 
aparatului propriu de specialitate, ale instituţiilor şi serviciilor publice, precum şi 
ale regiilor autonome de interes local; 

f)administrează domeniul public şi domeniul privat al comunei sau 
oraşului; 

g)hotărăşte darea în administrare , concesionarea sau închirierea 
bunurilor proprietate publică a comunei sau oraşului, după caz, precum ş1 a 
serviciilor publice de interes local, în condiţiile legii; 

h)hotărăşte vânzarea , concesionarea sau închirierea bunurilor proprietate 
privată a comunei sau oraşului, după caz, în condiţiile legii; 
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i)înfiinţează instituţii publice, societăţi comerciale şi servicii publice de 
interes local; urmăreşte, controlează şi analizează activitatea acestora; instituie, cu 
respectarea criteriilor generale stabilite prin lege, norme de organizare şi 
funcţionare pentru instituţiile şi serviciile publice de interes local; numeşte şi 
eliberează din funcţie, în condiţiile legii, conducătorii serviciilor publice de interes 
local, precum şi pe cei ai instituţiilor publice din subordinea sa ;aplică sancţiuni 
disciplinare, în condiţiile legii, persoanelor pe care le-a numit; 

j)hotărăşte asupra înfiinţării şi reorganizării regiilor autonome de interes 
local; exercită, în numele unităţii administrativ-teritoriale,toate drepturile 
acţionarului la societăţile comerciale pe care Ie-a înfiinţat; hotărăşte asupra 
privatizării acestor societăţi comerciale; numeşte şi eliberează din funcţie, în 
condiţiile legii, membrii consiliilor de administraţie ale regiilor autonome de sub 
autoritatea sa ; 

k)analizează şi aprobă, în condiţiile legii, documentaţii de amenajare a 
teritoriului şi urbanism ale localităţilor, stabilind mijloacele materiale şi financiare 
necesare în vederea realizării acestora; aprobă alocarea de fonduri din bugetul local 
pentru acţiuni de apărare_ împotriva inundaţiilor, incendiilor, dezastrelor şi 
fenomenelor meteorologice periculoase; 

l)stabileşte măsurile necesare pentru construirea, întreţinerea şi modernizarea 
drumurilor, podurilor, precum şi a întregii infrastructurii aparţinând căilor de 
comunicaţii de interes local; 

m)aprobă, în limitele competenţelor sale, documentaţiile tehnico-economice 
pentru lucrările de investiţii de interes local şi asigură condiţiile necesare în vederea 
realizării acestora; 

n) asigură, potrivit competenţelor sale, condiţii materiale şi financiare 
necesare pentru buna funcţionare a instituţiilor şi serviciilor publice de educaţie, 
sănătate, cultură, tineret şi sport,apărarea ordinii publice, apărarea împotriva 
incendiilor şi protecţia civilă, de sub autoritatea sa; urmăreşte şi controlează 

activitatea acestora; 
o) hotărăşte, în localităţile cu medici sau cu personal sanitar în număr 

insuficient, acordarea de stimulente în natură şi bani, precum şi alte facilităţi, 
potrivit legii, în scopul asigurării serviciilor medicale pentru populaţie; asemenea 
facilităţi pot fi acordate şi personalului didactic; 

p )contribuie la organizarea de activităţi ştiinţifice, culturale, artistice, 
sportive şi de agrement; 

q) hotărăşte cu privire la asigurarea ordinii publice; analizează activitatea 
gardienilor publici, poliţiei, jandarmeriei, pompierilor şi a formaţiunilor de 
protecţie civilă, în condiţiile legii , şi propune măsuri de îmbunătăţire a activităţii 
acestora; 

r)acţionează pentru protecţia şi refacerea mediului înconjurător, în scopul 
creşterii calităţii vieţii; contribuie la protecţia, conservarea, restaurarea şi punerea 
în valoare a monumentelor istorice şi de arhitecură, a parcurilor şi rezervaţiilor 
naturale, în condiţiile legii ; 
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s) contribuie la realizarea măsurilor de protecţie şi asistenţă socială; asigură 
protecţia drepturilor copilului , potrivit legislaţiei în vigoare ; aprobă criteriile 
pentru repartizarea locuinţelor sociale; înfiinţează şi asigură funcţionarea unor 
instituţii de binefacere de interes local; 

t) înfiinţează şi organizează târguri, pieţe, oboare, locuri şi parcuri de 
distracţie, baze sportive şi asigură buna funcţionare a acestora; 

u) atribuie sau schimbă, în condiţiile legii, denumiri de străzi, de pieţe şi de 
obiective de interes public local; 

v )conferă persoanelor fizice române sau străine, cu merite deosebite, titlul de 
cetăţean de onoare al comunei sau al oraşului ; 

x) hotărăşte, în condiţiile legi, cooperarea sau asocierea cu persoane juridice 
române sau străine, cu organizaţii neguvernamentale şi cu alţi parteneri sociali, în 
vederea finanţării şi realizarea în comun a unor acţiuni, lucrări, servicii sau proiecte 
de interes public local; hotărăşte înfrăţirea comunei sau oraşului cu unităţi 
administrativ-teritoriale similare din alte ţări ; 

y )hotărăşte, în condiţiile legii, cooperarea sau asocierea cu alte autorităţi ale 
administraţiei publice locale din ţară sau din străinătate, precum şi aderarea la 
asociaţii naţionale şi internaţionale ale autorităţilor administraţiei publice locale, în 
vederea promovării unor interese comune; 

z) sprijină, în condiţiile legii, activitatea cultelor religioase; 
w)asigură libertatea comerţului şi încurajază libera iniţiativă, în condiţiile 

legii. 

Consiliul Local Oraş Brezoi s-a constituit prin Hotărârea nr.3/27.06.2000 ş1 

cuprinde un număr de 17 consilieri , având următoarea structură politică: 
- 6 consilieri din partea P.S.D 
- 3 consilieri din partea A.p.R 
- 2 consilieri din partea UFD 
- 2 consilieri din partea PNL 
- 2 consilieri din partea PRM 
- 2 consilieri din partea PD 
Începând cu data constituirii noului consiliul local din anul 2004 numărul 

membriilor Consiliului Local Oraş Brezoi va fi de 15, conform art.29 alin (1) din 
Legea nr.215/2001. 

Primarul îndeplineşte următoarele atribuţii principale : 
a) asigură respectarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale cetăţenilor, 

a prevederilor Constituţiei, precum şi punerea în aplicare a legilor, a 
decretelor Preşedintelui României, a hotărârilor şi ordonanţelor 
Guvernului; dispune măsurile necesare şi acordă sprijin pentru aplicarea 
ordine1or şi instrucţiunilor cu caracter normativ ale miniştrilor şi ale 
celorlalţi conducători ai autorităţilor administraţiei publice centrale, 
precum şi a hotărârilor consiliului judeţean; 
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b) asigură aducerea la îndeplinire a hotărârilor consiliului local.În situaţia în 
care apreciază că o hotărâre este ilegală, în termen de 3 zile de la adoptare 
îl sesizează pe prefect; 

c) poate propune consiliului local consultarea populaţiei prin referendum, cu 
privire la problemele locale de interes deosebit.Pe baza hotărârii 
consiliului local ia măsuri pentru organizarea acestei consultări, în 
condiţiile legii ; 

d) prezintă consiliului local, anual sau ori de câte ori este necesar , informări 
privind starea economică şi socială a comunei sau a oraşului, în 
concordanţă cu atribuţiile ce revin autorităţilor administraţiei publice 
locale, precum şi informări asupra modului de aducere la îndeplinire a 
hotărârilor consiliului local; 

e) întocmeşte proiectul bugetului local şi contul de încheiere a exerciţiului 
bugetar şi le supune spre aprobare consiliului local; 

f) exercită funcţia de ordonator principal de credite ; 
g) verifică, din oficiu sau la cerere, încasarea şi cheltuirea sumelor din 

bugetul local şi comunică de îndata consiliului local cele constatate ; 
h) ia măsuri pentru prevenirea şi limitarea urmărilor calamităţilor, 

catastrofelor, incendiilor, epidemiilor sau epizootiilor, împreună cu 
organele specializate ale statului. În acest scop poate mobiliza populaţia, 
agenţii economici şi instituţiile publice din comună sau din oraş, acestea 
fiind obligate să execute măsurile stabilite în planurile de protecţie şi 
intervenţie elaborate pe tipuri de dezastre; 

i) asigură ordinea publică şi liniştea locuitorilor, prin intermediul poliţiei, 
jandarmeriei, gardienilor publici, pompierilor şi unităţilor de protecţie 

civilă , care au obligaţia să răspundă solicitărilor sale, în condiţiile legii ; 
j) îndrumă şi supraveghează activitatea gardienilor publici, conform 

angajamentelor contractuale; 
k) ia măsurile prevăzute de lege cu privire la desfilşurarea adunărilor 

publice; 
I) ia măsuri de interzicere sau de suspendare a spectacolelor, reprezentaţiilor 

sau altor manifestări care contravin ordinii de drept ori atentează la 
bunele moravuri, la ordinea şi liniştea publică; 

m) controlează igiena şi salubritatea localurilor publice şi produselor 
alimentare puse în vânzare pentru populaţie, cu spijinul serviciilor de 
specialitate; 

n) ia măsuri pentru prevenirea şi combaterea pericolelor provocate de 
animale, în condiţiile legii ; 

o) ia măsuri pentru elaborarea planului urbanistic general al localităţii şi îl 
supune spre aprobare consiliului local; asigură respectarea prevederilor 
planului urbanistic general, precum şi ale planurilor urbanistice zonale şi 
de detaliu; 

p) asigură repartizarea locuinţelor sociale pe baza hotărârii consiliului local; 
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q) asigură întreţinerea şi reabilitarea drumurilor publice, proprietate a 
comunei sau a oraşului , instalarea semnelor de circulaţie, desfăşurarea 
normală a traficului rutier şi pietonal, în condiţiile legii ; 

r) exercită controlul asupra activităţilor din târguri , pieţe, oboare, locuri şi 
parcuri de distracţii şi ia măsuri pentru buna funcţionare a acestora; 

s) conduce serviciile publice locale ; asigură funcţionarea serviciilor de stare 
civilă şi de autoritate tutelară; supraveghează realizarea măsurilor de 
asistenţă şi ajutor social; 

ş) îndeplineşte funcţia de ofiţer de stare civilă; 
t) emite avizele, acordurile şi autorizaţiile date în competenţa sa prin lege; 
ţ) propune consiliului local spre aprobare , în condiţiile legii, organigrama, 
statul de funcţii, numărul de personal şi regulamentul de organizare şi 
funcţionare a aparatului propriu de specialitate; 
u) numeşte şi eliberează din funcţie, în condiţiile legii, personalul din 
aparatul propriu de specialitate al autorităţilor administraţiei publice locale, 
cu excepţia secretarului; propune consiliului local numirea şi eliberarea din 
funcţie, în condiţiile legii, a conducătorilor regiilor autonome, ai instituţiilor 
şi serviciilor publice de interes local; 
v) răspunde de inventarierea şi administrarea bunurilor care aparţin 

domeniului public şi domeniului privat al comunei sau al oraşului; 
x) organizează evidenţa lucrărilor de construcţii din localitate şi pune la 
dispoziţie autorităţilor administraţiei publice centrale rezultatele acestor 
evidenţe; 

y) ia măsuri pentru controlul depozitării deşeurilor menajere, industriale sau 
de orice fel, pentru asigurarea igienizării malurilor cursurilor de apă din raza 
comunei sau a oraşului, precum şi pentru decolmatarea văilor locale şi a 
podeţelor pentru asigurarea scurgerii apelor mari. 

Primarul îndeplineşte şi alte atribuţii prevăzute de lege sau alte acte 
normative, precum şi însărcinările date de consiliul local. 

Autorităţile administraţiei publice locale funcţionează în imobilul situat în 
oraşul Brezoi, str.Lotrului, nr.2. 

Autorităţile administraţiei publice locale consultă locuitorii oraşului, în 
condiţiile legii, prin referendum, asupra problemelor de interes deosebit din oraş, 
referedumul local putându-se organiza în toate satele şi localităţile componente ale 
oraşului sau numai în unele dintre acestea. 

Stema oraşului Brezoi a fost aprobată prin H.G.R nr.792/1999, publicată în 
Monitorul Oficial nr.490/12.10.1999 şi se compune dintr-un scut despicat . În 
prima parte, pe fond de azur, macheta unui obelisc având la bază un postament cu 
trepte şi terminat cu o cruce, totul de argint. În centrul obeliscului este plasat un 
scut de mici dimensiuni, albastru, încărcat cu două săbii plasate cu vârful în sus, de 
asemenea de argint. Partea din dreapta este tăiată de un brâu undat de argint. În 
câmpul superior,pe fond de aur, este amplasată floarea reginei, iar în cartierul 
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inferior, pe câmp roşu, o pânză de ferăstrău, de argint. Scutul este timbrat de o 
coroană murală de argint, formată din trei turnuri crenelate. 

CAPITOLUL VI 
INSTITUŢII SOCIALE ŞI CULTURALE 

În oraşul Brezoi funcţionează un spital orăşenesc cu o capacitate de 70 
paturi repartizate după cum urmează : 

- secţia pediatrie 
-secţia medicală 

-compartiment obstretică-ginecologie 

25 paturi 
40 paturi 
5 paturi 

Spitalul orăşenesc este deservit de 7 medici, un farmacist şi 36 personal 
sanitar. 

Ca unităţi de învăţământ la nivelul oraşului Brezoi avem : 
a) Liceul Teoretic Brezoi 
b) 3 scoli generale cu clasele I-VIII (Şcoala Generală Brezoi şi Şcoala 

generală Călineşti, Şcoala generală Valea lui Stan ) 
c) 3 şcoli cu clasele I-IV (Şcoala nr.I Brezoi, Şcoala nr.2 Brezoi ,Şcoala cu 

clasele I-IV Păscoaia) 
d)Grădinite : 2 organizate în oraşul Brezoi şi câte una în satele aparţinătoare 
oraşului. 

CAPITOLUL VII 
CĂI DE COMUNICAŢIE 

Oraşul Brezoi dispune de căi de comunicaţie feroviare şi rutiere. Accesul la 
calea ferată Piatra Olt-Podul Olt se realizează pentru oraşul Brezoi prin intermediul 
staţiei CFR Lotru, aflată în satul Văratica, iar pentru satul Călineşti prin 
intermediul staţiei CFR Beţel. 

Oraşul Brezoi şi satele aparţinătoare sunt străbătute de 2 drumuri naţionale, 
rspectiv D.N.7 Rm.Vâlcea-Sibiu şi D.N.7A Brezoi-Voineasa. 

Aceste căi de acces aparţin domeniului public al statului. 
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La nivelul oraşului există o reţea stradală formată din 15 străzi nominalizate 
în capitolul IV. Aceste străzi aparţin domeniului public al oraşului . Accesul în 
satele aparţinătoare se realizează după cum urmează : 

- Satele Călineşti, Proieni , Corbu şi Golotreni prin intermediul DN7 cu 
meţiunea că satul Călineşti beneficiază şi de drum forestier pentru locuinţele de pe 
V alea Călineştiului. 

- Satul Drăgăneşti beneficiază de un drum sătesc cu o ieşire în D.N.7 pe 
pârâul Băiaşu peste podul de pe râul Olt. 

- Satul Valea lui Stan este aşezat pe D.N.7. A 
- Satul Păcoaia beneficiază de un drum sătesc la care se ajunge pnn 

traversarea râului Lotru de la .D.N.7 A. 

CAPITOLUL VIII 
ACTIVITĂŢI ECONOMICE SPECIFICE 

In Brezoi exista o traditie in domeniul prelucrarii lemnului, iar principalele 
activităţi economice care se desfăşoară la nivelul oraşului Brezoi sunt cele de 
exploatare, transport şi prelucrare material lemnos. 

Exploatarea materialului lemnos şi prelucrarea acestuia se face în mare de 
către firme particulare cum ar fi: 

-SC COZIA FOREST-SA -este o fosta intreprindere cu capital de 
stat,actualmente cu capital mixt (privat si de stat),aflata in plin proces de 
restructurare.Este specializata in exploatarea primara si transportul lemnului.,in 
productia de cherestele si a unor semifabricate pentru mobila si constructii. 

-S.C. REGINA SILVA PROD SRL- înfiinţată în anul 1999 desfăşoară 
activităţi de exploatare, transport , prelucrare fiind una dintre cele mai puternice 
firme particulare din oraşul Brezoi. 

-SC CATA ANDE SRL,Brezoi - infiintata in noiembrie 1999,desfasoara 
activitati de exploatare forestiera, realizand insa doar operatiuni de debitare a 
masei lemnoase,cu livrarea bustenilor in stare bruta,neprelucrata. 

CAPITOLUL IX 
SERVICII PUBLICE 

Principalele servicii publice existente la nivelul oraşului Brezoi sunt : 
a )desfaceri de mărfuri 
Desfacerea de mărfuri către populaţie la nivelul oraşului Brezoi se realizează 

prin unităţi private. 
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b) gospodărie comunală şi locativă 
Serviciile de gospodărie comunală şi locativă sunt realizate de Serviciul 

Public de Gospodărie Comunală şi Locativă Brezoi, serviciu aflat în subordinea 
Consiliului Local Brezoi. 

d)transporturi de mărfuri şi călători 
Transportul de mărfuri şi călători este realizat de către firme cu capital privat. 

CAPITOLUL X 
ACORDAREA TITLULUI DE CETĂTEAN DE ONOARE 

' 

Persoanelor cu o contribuţie deosebită pe plan politic, economic, social şi 

cultural s-au altor persoane importante pentru oraşul Brezoi li se acordă titlul de 
"cetăţean de onoare". 

Se poate acorda titlul de cetăţean de onoare : 
-Preşedintelui României, preşedinţilor unora dintre cele două camere ale 

Parlamentului cu ocazia vizitelor în oraşul Brezoi; 
-conducătorului delegaţiei unor localităţi din alte ţări înfrăţite cu oraşul 

Brezoi cu ocazia vizitelor oficiale; 
-alegerea într-o funcţie reprezentativă a unui cetăţean al oraşului Brezoi cum 

ar fi : senator, deputat, ministru, ambasador, guvernatorul Băncii Naţionale, 
procurorul general, prefect, etc.; 

-persoanei cu rezultate deosebite pe plan ştiinţific, să obţină titlul de doctor 
în ştiinţe, să fie ales membru al Academiei Române etc.; 

-persoanei care obţine titlul de campion naţional s-au într-un concurs 
internaţional locul I, într-una din disciplinele sportive; 

-persoanei care obţine locul I la concursuri culturale, naţionale şi 

internaţionale; 
-altor persoane care prin comportamentul sau prin fapte deosebite într-o 

anume situaţie merită acest titlu. 
Acordarea titlului de "cetăţean de onoare" se face cu votul deschis a 2/3 din 

numărul total al consilierilor. 
Acordarea titlului se poate face şi postmortem în cazul în care aceasta se 

justifică. 

Acordarea titlului de "cetăţean de onoare" se face în cadru festiv, ocazie cu 
care se înmână diploma cu cheia oraşului. 

Celor ce au dobândit acest titlu li se înmânează gratuit legitimaţii pentru 
participarea la festivităţile cultural sportive organizate de Consiliul local precum şi 
scutirea de impozite şi taxe locale în cazul în care lege prevede acest lucru. 
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Pierderea sau retragerea calităţii de "cetăţean de onoare" al oraşului Brezoi 
se face în condiţiile pierderii dreptului şi libertăţilor stabilite în Constituţia 
României printr-o hotărâre judecătorească definitivă. 

Consiliul local poate hotărî şi în altă situaţie cu acelaşi cvorum retragerea 
titlului de "cetăţean de onoare' pentru motive temeinic justificate . 

CAPITOLUL XII 
ORGANIZAREA ADUNĂRILOR POPULARE 

Cetăţenii oraşului au dreptul de a participa, prin modalităţile prevăzute de 
lege, la viaţa politică, economică, socială şi cultural-sportivă a unităţii 
administrativ teritorială. 

Cetăţenii oraşului Brezoi sunt consultaţi, prin referendum, cu privire la 
problemele de interes deosebit din oraşul Brezoi, referendumul local putându-se 
organiza în toate satele şi localităţile componente ale oraşului ori numai în unele 
dintre acestea. 

Consultarea cetăţenilor se poate face prin adunări populare organizate pe 
sate, în mediul rural şi cartiere sau străzi, în mediul urban. 

Convocarea şi organizarea adunărilor populare se face de către primar, la 
initiativa acestuia sau a unei treimi din numărul consilierilor în functie. . ' 

Convocarea se face prin aducerea la cunoştinţă publică a scopului adunării, a 
datei şi a locului unde urmează să se ţină. 

Adunarea populară este valabil constituită în prezenţa majorităţii 
reprezentanţilor familiilor şi adoptă "propuneri" cu majoritatea celor prezenţi. 

Propunerile se consemnează într-un proces verbal care se înaintează 

primarului, care le va supune dezbaterii consiliului local în prima şedinţă, în 
vederea stabilirii modalităţilor concrete de realizare şi de finanţare, dacă este cazul. 

Soluţia adoptată de consiliu se aduce la cunoştinţă publică prin grija 
secretarului. 

CAPITOLUL XIII 
ADMINISTRAREA DOMENIULUI PUBLIC LOCAL 

Şi oraşul Brezoi ca toate celelate localităţi este potrivit legii persoană 
juridică. El are deplină capacitate, posedă un patrimoniu şi are iniţiativă în tot ce 
priveşte administrarea intereselor publice locale, exercitând, în condiţiile legii, 
autoritatea în limitele administrativ teritoriale stabilite. 
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Ca persoană juridică civilă are în proprietate bunuri din domeniul privat, iar 
ca persoană juridică de drept public este proprietar al bunului domeniului public de 
interes local, potrivit legii. 

Aparţin domeniului public local al oraşului terenurile şi clădirile de interes 
public, pieţele, căile de comunicaţie, străzile, zonele de agrement, locurile publice, 
pădurile, păşunile, lacurile, alte bunuri mobile şi imobile care sunt potrivit legii sau 
prin natura lor, de uz sau interes local . 

Stabilirea bunurilor ce aparţin domeniului public local se face potrivit Legii 
nr.213/1998 . 

În conformitate cu prevederile art.38 din Legea nr.215/2001 privind 
administraţia publică locală, Consiliul local are iniţiativa şi hotărăşte cu respectarea 
legii în probleme de interes local administrând domeniul public şi privat al oraşului, 
exercitând în acelaşi timp drepturile prevăzute de lege cu privire la regiile 
autonome pe care le-a înfiinţat. 

Închirierea sau concesionarea unor bunuri aparţinând domeniului public şi 
privat al oraşului se poate face cu respectarea prevederilor legale, prin licitaţie. 

Fac excepţie concesionările de terenuri pentru realizarea de obiective de 
utilitate publică cu caracter social, rară scop lucrativ, altele decât cele ce se 
realizează de către colectivităţile locale pe terenurile acestora, precum şi 
construirea de locuinte pentru persoanele stabilite de lege. 

În toate cazuriie, Consiliul Local Brezoi se va pronunţa asupra scoaterii la 
licitaţie , stabilind în acelaşi timp preţul minim de plecare la licitaţie, aprobând 
atunci când este cazul componenţa comisiei care va organiza licitaţia. 

Bunurile care aparţin oraşului sunt supuse inventarierii anuale, în termen de 
60 de zile de la data depunerii situaţiilor financiare anuale . 

Inventarul bunurilor aparţinând domeniului public al oraşului Brezoi sunt 
prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezentul statut. 

CAPITOLUL XIV 
COOPERAREA ŞI ASOCIEREA ORAŞULUI 

Oraşul Brezoi poate coopera sau se poate asocia cu alte autorităţi ale 
administraţiei publice locale din ţară sau străinătate, poate adera la asociaţii 
naţionale şi internaţionale ale autorităţilor administraţiei publice locale, în vererea 
promovării unor interese comune. 

Oraşul Brezoi poate coopera sau se poate asocia cu persoane juridice române 
sau străine, cu organizaţii neguvernamentale şi cu alţi parteneri sociali, în vederea 
finanţării şi realizării în comun a unor acţiuni, lucrări, servicii sau proiecte de 
interes public local, precum şi de stabilire a unor relaţii de parteneriat cu unităţi 
administrativ teritoriale similare din alte ţări. 
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Hotărârile de cooperare sau asociere cu alte localităţi se iau de către 
Consiliul Local cu votul a cel puţin 2/3 din numărul membriilor consiliului local 
prin vot deschis. 

Primarul oraşului răspunde de organizarea festivităţilor ocazionale, de 
pnmuea delegaţiilor localităţii cu care oraşul Brezoi s-a cooperează sau s-a 
asociat. 

CAPITOLUL XV 
ATRIBUIRI SAU SCHIMBURI DE DENUMIRI DE INSTITUTII 

PUBLICE ŞI STRĂZI . 

În conformitate cu prevederile art.38 lit "u" din Legea nr.215/2001 privind 
administraţia publică locală, consiliul local atribuie în condiţiile legii, denumiri de: 
străzi, de pieţe şi de obiective de interes public local. 

Consiliul Local Brezoi prin comisiile pe domenii de specialitate şi primarul 
oraşului vor analiza oportunitatea schimbării de denumiri unor străzi, a unor 
instituţii publice de interes local şi a altor obiective locale. 

Propunerile de schimbare şi noile denumiri vor fi supuse aprobării consiliului 
local. 

La atribuirile de denumiri se va ţine cont de istoricul localităţii noastre, 
poziţia geografică, tradiţia zonei precum şi alte considerente care să justifice noile 
denumiri. 

CAPITOLUL XVI 
DISPOZIŢII FINALE 

Comisiile pe domenii de specialitate ale Consiliului Local Brezoi şi primarul 
oraşului pot face propuneri de modificare a Statutului oraşului Brezoi. 

Modificarea Statutului se poate face prin vot deschis cu o majoritate de 2/3 
din numărul total al consilierilor. 

Brezoi la 21 iulie 2003 

SECRETAR, 
Nistor Marcelica 

)' 
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